

# Львівські Вісті

ЩОДЕННИК ДЛЯ ДИСТРИКТУ ГАЛИЧИНИ

Рік III.

Львів, середа, 5 травня 1943 р.

Ч. 98 (518)

## Маніфестаційні збори в краю

У справі СС. Стрілецької Дивізії Галичина

### Акція творення СС. Стрілецької Дивізії Галичина у Тернопільщині

Тернопіль, 4 травня.

Вістка про створення Губернатором д-ром Вехтером СС. Стрілецької Дивізії Галичина і його закликом до молоді та маніфесту Генерал-Губернатора д-ра Франка викликала радісне порушення серед українського населення Тернопільщини.

В дні 30-го квітня ц. р., у святочно прибраній німецькими й українськими прапорами залі Українського Театру в Тернополі, відбулося велике зібрання волосних та громадських старшин Тернопільської округи, українських комбатантів, представників німецької влади з д-ром фон Гарбу та Українського Комітету з д-ром Жуковським у проводі.

Зібрання відкрив заступник окружного старости п. Шенінг, подаючи до відома акт утворення Дивізії, після чого староста фон Гарбу виголосив промову, в якій, навіязуючи до цієї події, вказав на значення акту у розвитку німецько-українських відносин, які до цього часу, завдяки серйозній поставі українського населення на фронті праці, проходили гармонійно. Він висловив переконання, що акт створення зв'язку української збройної сили знайде гарніч та позитивний відгук серед української молоді Тернопільської округи, яка маніфестаційно зголоситься в ряди новоствореної Дивізії.

Від Українського Окружного Комітету промовив д-р Жуковський, який склав подяку на руки окружного старости за почин Губернатора, підкреслюючи рішуче позитивну поставу українського населення Тернопільської округи і запевнив, що і тепер це населення ставиться з повним розумінням до факту утворення СС. Стрілецької Дивізії Галичина, бо це сповняє давні мрії українців воювати разом з німецькою армією проти большевизму.

Окликами в честь Фюрера закінчилась перша частина цього святочного зібрання. Після того член Військової Управи зі Львова інж. А. Палій поінформовав приявних про технічну сторінку організації новоствореної Дивізії, пояснюючи основи набору й інші з тим зв'язані технічні справи. Згодом військово-

уповноважений на Тернопільську округу посадирик Тернополя мгр. Гринкевич звернувся до приявних із закликом ставитися до справи серйозно і виконати доручені завдання. Підсумувавши висліди проведеного зібрання, голова УОК закінчив ці збори.

Подібні зібрання проходили послідовно в повітових і

### Маніфестація з нагоди проголошення СС. Стрілецької Дивізії Галичина

Чортків, 4 травня.

В дні 29-го квітня ц. р. відбулася в Чорткові величава маніфестація з нагоди проголошення акту створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина. Ціле місто було прибране німецькими й українськими прапорами, що повівали на прикрашених килимами бальконах доміт та прибрихих зеленню щоглах, уставлених на стадіоні. До міста прибули великі маси громадянства з цілого Чортківського повіту так, що в маніфестації взяло участь около 15.000 громадян. Уочинність почалася в год. 4-й

на просторій площі коло кіна, звідки учасники чвірками рушили до міського парку, де відбулася офіційна частина свята. Тут була уставлена трибуна, на якій засіли представники німецької влади, представники Комітету, німецької та української поліції, волосні старшини з цілої округи та представники Делегатур Далі уставилася шкільна молодь та делегація сіл з транспарентами і прапорами.

Зібрання відкрив міський комісар Газе, який привітав приявних і передав слово окружному старості д-рові Куя-

тові. Окружний староста подав до відома зібраним прокламацію в справі створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина та у своїй промові вказав на значення і ціль Дивізії, на ролі Галичини та на завдання галицьких українців у тій переломовій хвилині. Тепер прийшла пора, щоб галицькі українці спільно з німецькою армією станули до боротьби з відвічним ворогом, що загрожувє загалом усьому культурному світові.

Відтак забрав слово д-р Росляк, який сказав, що збройна боротьба не чужа українському народові та що тепер прийшов час нав'язати до воляцької традиції і вхопити знову за зброю. Він вірить, що українське населення доложить усіх зусиль, щоб вив'язатися зі свого обов'язку перед Батьківщиною, викаже воляцьку дисципліну і відвагу та в почутті відповідальності перед теперішніми і майбутніми поколіннями стане до боротьби зі своїм ворогом. Свої героїські подвиги український народ передасть своїм наслідникам. Тепер маємо змогу в рядах німецької армії боротися спільно проти большевиків,

маючи на оці здійснення своїх ідеалів. Українці вляччі німецькій армії та П. Фюрерові Адольфові Гітлерові за те, що звільнив нашу батьківщину від большевиків. Галицькі українці прирікають мужньо боротися проти східних орді. Після промови д-ра Росляка відбулася дефілада перед трибуною.

### Нарада в справі набору Добровольців

Чортків, 4 травня.

В суботу, дня 1-го травня відбулася в Чорткові нарада з Мужами Довіря в справі переведення набору добровольців до СС. Стрілецької Дивізії Галичина. Приявні на нараді д-р Макарушка і уповноважений Військової Управи Бабій накреслили організаційну схему і подали практичні аказіаки переведення набору.

### Величава маніфестація з нагоди проголошення СС. Стрілецької Дивізії Галичина

Бучач, 4 травня.

В дні 1-го травня ц. р. в Бучачі відбулася величава маніфестація з нагоди проголошення СС. Стрілецької Дивізії Галичина. У маніфестації взяло участь понад 10.000 zorganizованого громадянства. На маніфестації був присутній окружний староста з Чорткова д-р Куят, голова УОК Чортків д-р Росляк, члени місцевої Делегаттури, волосні та громадські старшини. Маніфестація почалася торжественним Богослуженням, після чого повітовий комісар Гофер відкрив зібрання, передаючи слово окружному старості, який відчитав прокламацію Губернатора д-ра Вехтера і сказав кілька слів про значення того акту. Черги забрав слово д-р Росляк, який у довшій промові асував значення цієї події для теперішньої і майбутньої дол українського народу. Опис приявни уформувалися з похії і продефілювали перед трибуною представниками влади, Окружного Комітету і Делегаттури.

У зв'язку з набором добро воляцької до новоствореної Дивізії іде на терені Бучаччина інтенсивна, освідомочно-пропагантивна акція.

**ХТО МАЄ ЗБРОЮ — МАЄ СИЛУ І ПОВАГУ В СВІТІ. ВСТУПАЙТЕ У РЯДИ СС. СТРИЛЕЦЬКОЇ ДИВІЗІЇ ГАЛИЧИНА**

### Ген. Курманович почесним головою Військової Управи

Львів, 4 травня.

Сьогодні в год. 11-й відбувся в Губернаторському Уряді акт іменування ген. Віктора Курмановича почесним головою Військової Управи Галичина. Взяли в ньому участь, крім Губернатора д-ра Вехтера та ген. Курмановича, шеф уряду Губернатора д-р Бауер, полк. Бізанц, отаман Лянг, керівник уряду Пропаганди Вергунц, уповноважений шефа преси на Галичину Г. Леман, представники Військової Управи сотн. О. Навроцький, дипл. інж. Е. Пиндус та інж. Ю. Крохмалюк і представники львівської української преси.

Губернатор д-р Вехтер звернувся до ген. Курмановича з промовою, в якій сказав, що іменуючи генерала почесним головою Військової Управи мав на увазі те, що він не тільки як високий старшина колишньої української армії, але й шеф її Генерального Штабу буде тією особою, через яку СС. Стрілецька Диві-

зія Галичина, яка тепер формується, зв'яжеться з українською армією. Традиція у війську — це дуже важка річ, ген. Курманович буде нав'язанням тієї традиції, при чому очолюючи ту роботу, що її доведеться провести у зв'язку з формуванням дивізії, він матиме змогу великою мірою спричинитися до успіху самої справи. Після того Губернатор передав генералові номінаційну грамоту.

У короткій відповіді ген. Курманович подякував Губернаторові за високе відзначення, яким він уважає своє іменування почесним головою Військової Управи, виявив свою радість з того приводу, що дістав змогу послужити ще військовій справі та заявив, що у зв'язку з тим призначенням віддає до диспозиції всі свої сили.

Після того забрав слово представник Військової Управи дипл. інж. Е. Пиндус. Промовець підкреслив, що сьогоднішнє призначення ген.

Курмановича — це символ продовження боротьби з большевизмом під проводом генерала, яку після 20-тирічної перерви німецький народ підняв наново. „Ми — говорив інж. Пиндус — переконані, що в тому факті, що майже всі європейські народи під найкращим військовим проводом переможуть світового ворога, наш український народ матиме чималу участь. Дякуємо Фюрерові — великонімецького народу і Вам, Пане Губернаторе, за те, що наш народ має змогу знову піти на фронт зі зброєю в руках. Вас, пане Генерале, ми запевнюємо у своїй вірності та в тому, що — як колись — ми сильно й непохитно змагатимемо до спільної перемоги і добра обох народів.

Після офіційної частини відбулася гутірка Губернатора д-ра Вехтера з приявними, при чому Губернатор цікавився, як проходять зголошення до Галицької Дивізії та всіма справами, що тісно зв'язані з її формуванням.